

港6隻虛擬資產ETF掛牌增流動性

【香港商報訊】香港6隻首批虛擬資產現貨ETF昨日掛牌，包括博時比特幣(3008)、博時以太幣ETF(3009)、華夏比特幣(3042)、華夏以太幣(3046)、嘉實比特幣(3439)及嘉實以太幣(3179)。

署理財經事務及庫務局局長陳浩濂表示，這是首次虛擬資產現貨ETF產品在亞洲市場上推出，驗證了在虛擬資產發展上，香港在亞洲區域的領先位置。他又表示，政府會繼續致力通過不同措施，建立一個穩定而充滿活力的虛擬資產。

陳翊庭：豐富香港產品線

另外，「有關規管虛擬資產場外交易的立法建議」公衆諮詢已於4月12日完結，共收到約70份回應。未來也會推動虛擬資產市場發展，在確保市場穩健而保障投資者利益的前提下，促進市場的多樣性發展。

港交所(388)行政總裁陳翊庭表示，6隻虛擬資產現貨將進一步豐富香港的產品線，吸引更多的投資者參與香港市場，提升市場流動性，推動香港發展成為亞洲首選的ETF市場，並增強香港作為投資國際資產管理中心的競爭力。

香港交易所證券產品發展主管羅博仁說：「繼一年前成功推出虛擬資產期貨ETF後，亞洲首批虛擬資產現貨ETF將進一步提升香港交易所買賣產品的產品種類及流動性。我們期待繼續與市場持份者緊密合作，在我們國際化的市場引入更多新產品。」

證監會執行董事蔡鳳儀稱，有別於其他海外上市的國內現貨ETF，證監會還制定了較其他地區更全面的監管架構。她特別強調，香港證監會對虛擬資產的認可絕對不代表他們支持相關虛擬資產，或者鼓勵大眾

進行相關投資。

嘉實國際冀開放予內地投資者

嘉實國際首席執行官韓同利表示，認購反應非常熱烈，超出公司預期。香港市場兼容性大，而且香港金融和法律體系與全球市場無縫接軌，加上香港加密貨幣現貨ETF設實物申購和贖回，較美國優勝，發展潛力較美國大，惟未來要繼續發展，方可保住先行優勢。

他又談到，香港能推出有關產品，相信已經得到中央的支持，香港可「先試先行」，期望生態圈在一至兩年運作成熟後，有望再開放予內地投資者交易。作為行業一分子，嘉實國際將會致力建構生態圈，壯大整個市場。

立法會議員吳傑莊稱，熱烈祝賀亞洲首批虛擬資產



6隻首批虛擬資產現貨ETF昨日掛牌，驗證香港在亞洲區域的領先位置。

現貨ETF在香港交易所上市，這是傳統金融與虛擬資產業界的完美結合，相信有助香港進一步打造成亞洲Web3中心。他期待不久的將來有更多好消息，繼續增強市場信心。

港負資產逾3.2萬宗 創20年新高

【香港商報訊】記者宋小茜報道：本港負資產宗數創20年新高。金管局於2月底「樓市撤辣」後首次公布負資產數據，截至今年3月底，香港有32073宗負資產住宅按揭貸款，較2023年底的25163宗，增加27.5%，涉及的貸款餘額增加340億元或25.9%至1653億元。金管局指，負資產個案主要涉及銀行職員的住屋按揭貸款或按揭保險計劃的貸款，而這類貸款的按揭成數一般較高。

所謂負資產，即住宅最新樓價低於按揭貸款餘額，意味即使業主賣樓依然欠債。金管局發言人昨回應查詢時進一步解釋，今年首季負資產住宅按揭貸款宗數上升，主要是因為住宅樓價去年第四季下跌5.4%後，今年首兩個月再跌2.8%所致。即使3月住宅樓價回升1.1%，最新的負資產宗數尚未完全反映3月樓價的變化。

金管局：銀行按揭業務風險可控

金管局強調，銀行業住宅按揭貸款的資產質素維持良好。今年3月底，整體按揭貸款拖欠比率只有0.09%，負資產個案的拖欠比率亦只有0.06%，反映絕大部分按揭貸款的借款人能夠如期還款，銀行按揭業務風險可控。

金管局又指，按揭貸款中無抵押部分的金額由去年第四季末的73億元，增加至第一季末的112億元，即按季增53.4%。

金管局解釋，按保計劃的原意是按風險為本原則幫助市民置業。計劃對申請人的還款能力有嚴謹要求，申請人需要符合特定資格，包括以50%為上限的供款與入息比率。如果要敘造超過八成樓價的按揭保險，按保計劃對申請人更設有額外的要求，包括必須為首次置業及固定受薪人士。

新地The YOHO Hub II 較I期賣平約28%

【香港商報訊】五一樓市積極迎客，備貨規模相當震撼。新地(016)副董事總經理雷霆表示，元朗The YOHO Hub II 1號價單涉188伙，折實平均呎價為14338元，可謂「隨行就市價」。新地代理總經理陳漢麟表示，當中包含71伙兩房單位及117伙三房單位，實用面積由467至905平方呎。

該批單位折實682.92萬至1299.86萬元，呎價由13008元至15544元。較2021年12月推出的YO-HO Hub I首推206伙，折實均價19899元，賣平約28%。項目今日正式開放現樓單位予公眾參觀，並於本周五(3日)正式接收購樓意向登記。

另外，鷹君地產代理銷售及市務總經理梁淑儀表示，何文田朗賢峯加推第II期價單第5號134伙，折實呎價由18558元起。5號價單共涉134伙，扣除最高折扣18%，折實售價由718.2萬至2030.7萬元，折實呎價介乎18558元至27219元，折實平均呎價為22715元，由於推出座向、樓層及景觀略有不同，是次屬原價加推。該價單實用面積介乎350至783平方呎。

高臨已收1500票超購約13倍

資本策略地產副常務董事(住宅銷售)畢子鴻表示，尖沙咀項目高臨自上周五開始收票，明天(2日)截票；5天以來暫收近1500票，超額認購約13倍。他指出，項目大手買家估計有約10多組，當中有投資客買家會大手購入4至5伙。而買家多鍾情兩房單位，主要鍾情租金回報較高，若以現水平計算可達5厘。

保誠首季新業務利潤增長11%至8.1億美元

【香港商報訊】記者宋小茜報道：保誠(2378)公布按固定匯率基準計算，第一季度新業務利潤8.1億美元，增長11%(不計及經濟影響)。若計及經濟影響下，新業務利潤則大致維持不變於7.3億美元。新業務利潤率為50%。第一季度年度保費等值銷售額增長7%(實質匯率計增4%)至16.3億美元，業務仍呈現持續增長勢頭。

保誠表示，香港方面，儘管於去年第一季度重新通關後市場顯著回升，而於該期間的表現亦跑贏市場，但今年第一季度的年度保費等值銷售總額仍按年增長1%，其中香港和內地旅客分部業務均有所增長。

內地旅客分部業務方面，單均保費與去年下半年大致持平，但低於2023年第一季度的水平。新業務利潤率按年由64%增至69%(按2023年全年的經濟因素計算為73%)，部分有賴於健康及保障產品年度保費等值銷售額增長16%。

保誠於內地合營企業中信保誠人壽於首三個月的年度保費等值銷售額雖按年下降17%，而新業務利潤率較去年第一季度增加4個百分點(不計及最新經濟因素的影響)。

首季稅前盈利跌1.8%

滙控派特別息加碼回購

【香港商報訊】滙控(005)昨日派發首季成績表，列帳基準稅前利潤同比跌1.83%至126.5億元(美元，下同)，第一次股息每股0.1元，並派發每股0.21元特別股息，今年6月同時派息共0.31元。

滙控管理層表示，對於今年2月21日全年業績中列出的指引維持不變，今年不包括須予注意項目影響的平均有形股本回報率目標維持在15%左右，而視乎環球利率的走勢，銀行業務淨利息收益至少達到410億元。該行同時確認將今年對比2023年的目標基準成本增幅指引維持在大約5%，今年預期信貸損失提撥佔貸款總額平均值的百分比則為大約40個基點。

內房撥備已稍減

另外，該行出售加拿大銀行業務獲利48億元。完成2023年全年業績時宣布的20億元回購後，滙控擬展開最多達30億元的股份回購，預計今年第二季度對普通股權一級資本比率的影響為0.4個百分點。

滙控財務總監艾橋智表示，早前已就內房板塊做足準備，今年第一季撥備稍為減少，但不排除今年繼續為內房板塊增加撥備。他又稱，樂見內房撥備金額降至並不重要水平，內地當局有政策支持相關行業。

近年嚴控開支的滙控，首季營運支出按年多7%，高於指引的5%水平。艾橋智稱，主要因為集團決定改變員工薪酬制度，相關影響會在未來數季被平攤。另外，第一季度亦有新的英國銀行徵稅影



滙控完成出售加拿大銀行業務，將派發每股0.21美元特別股息。

資料圖片

響。他表示，有信心全年維持支出增5%的目標。

每月10億回購股份

另外，集團第一季淨息差按季增加0.11個百分點至1.63%，艾橋智指出，滙豐香港定存化問題在第一季已有所紓緩，而在出售阿根廷業務後，當地高通脹導致利率波動，不會再影響集團業績。

至於30億元回購計劃，艾橋智介紹指，計劃未來3個月完成，意味着每個月回購10億元股份，並形容其為「集團歷史上最快的回購速度」，未來會繼續檢視資本水平，會將過剩資本持續回饋股東。

另外，恒生銀行(011)宣布派發2024年度第一次中期股息，每股1.2港元，去年同期為1.1港元，按年增加9%，股息將於6月6日派發。

滙豐行政總裁祈耀年突請辭

【香港商報訊】滙豐控股(005)昨日中午宣布，滙豐集團行政總裁祈耀年(Noel Quinn)已知會董事會，有意於擔任該職位5年後退任，市場普遍感到意外。滙豐董事會已正式展開繼任程序，並會考慮內部和外部人選。在此期間，祈耀年會繼續擔任集團行政總裁職務，以確保順利和有序過渡。

滙控是滙豐集團母公司，滙控在公告中指出，祈耀年將留任集團行政總裁至其繼任人履職，在12個月通知期屆滿(2025年4月30日)前會如常收取薪酬、代替退休金之現金津貼、福利及固定薪酬津貼。

任內滙豐曾錄得創紀錄盈利

祈耀年說：「能夠領導滙豐是一項殊榮。我37年前初入職時，從未想像過會有幸成為這家偉大



祈耀年突然辭任滙控股行政總裁，相當令人意外。

資料圖片

務滙豐37年，表現卓越，我們非常感謝他多年來對集團所作的傑出貢獻。他推動轉型策略，精簡集團架構並專注重心業務，以達致更高回報。滙豐正以強勁姿態，步向另一個發展和增長里程。

中小企營商指數Q2上升 經濟回復動力

【香港商報訊】「生產力局·中小企支援」公布2024年度第二季「渣打香港中小企領先營商指數」調查結果，綜合營商指數較上季升3.6至47.3，回升至去年末季水平，反映本港中小企對營商前景的悲觀情緒有改善。

五大分項指數中，除了「招聘意向」輕微下跌0.7至51.3，其餘四項均回升至去年第四季的水平。其中，「環球經濟」扭轉連跌三季的頹勢，按季上升9.1至39.4。至於營業狀況反彈7.2至47.4，盈利表現升6.3至43.4，投資意向則升0.7至49.5。

按行業劃分，資訊及通訊業進帳升幅最多，按季上升13.8至57.7，地產業亦升11.2至52.3，兩者都均重回50點中性水平線以上。另外，有3個行業錄得跌幅，其中跌幅最大的是住宿及膳食服務業，按季

跌4.5至42.6，金融及保險業跌1.3至51.7，社會及個人服務業跌1.3至50.7。

內地數據回暖提振港企信心

渣打香港大中華區高級經濟師劉健恆表示，指數上升，主要受銷售及盈利前景改善所帶動，反映本地經濟活動回復動力。由於其他大部分行業指數仍低於50中性水平線，整體本港經濟已持續恢復樂觀

仍言之尚早，特別是對訪港旅客和本地的消費需求

前景仍然保持謹慎。住宿及膳食服務業錄較多跌幅，反映港人北上消費的熱潮。

劉健恆表示，內地經濟數據回暖，有助提振香港中小企的營商信心，可是調查在3月份進行，相信未能完全反映美聯儲推遲啟動減息時間的不利因素。

調查結果顯示，92%受訪中小企表示會在本季維持或增加投資，與上季持平。其中，「研究及開發項目」及「機器及設備」於本季錄得明顯增長，反映中小企較大幅度樂意利用科技升級轉型，例如透過智能生產線，以提升生產效率及產品質量。

成本項目變化方面，預期本季原材料成本上升的本港中小企百分比繼續上升，較上季進一步上升4個百分點至63%。

廣東省深圳市龍華區人民法院公告

(2023)粵0309民初5875號

鐘偉豪：

原告黃容妹與被告鐘偉豪離婚糾紛一案，本院已審理終結。因你方下落不明，現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第兩百八十三條之規定，向你方公告送達本院(2023)粵0309民初5875號民事判決書，判決內容為：

准予原告黃容妹與被告鐘偉豪離婚。

案件受理費300元，由原告黃容妹自願負擔。

該判決自公告之日起經過六十日即視為送達。如不服本判決的，可在本判決書送達之日起三十日內提交上訴狀。

特此公告。

深圳市龍華區人民法院

二〇二四年五月一日

申請新酒牌公告

PUB ST

現特通告：郭露霖其地址為新界沙田沙角街8-12號沙田花園城第一期第一層4A, 4B, 4C&4D鋪，現向酒牌局申請位於新界沙田沙角街8-12號沙田花園城第一期第一層4A, 4B, 4C&4D鋪 PUB ST 的新酒牌，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書處。

申請新酒牌公告

金沙角小館

現特通告：陳秀美其地址為新界沙田沙角邨9, 10, 11及12號熟食檔，現向酒牌局申請位於新界沙田沙角邨9, 10, 11及12號熟食檔 金沙角小館的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書處。

日期：2024年5月1日